

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского района ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й
Вторник
8 апреля
1941 года.
№ 74 (1410)
Цена отд. № 5 к.
Вых. еженедельно

Профсоюзное собрание

8 апреля, в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения состоится общее собрание членов профсоюзов с. Варнавина

Повестка дня:

1. Доклад о международном положении.
РК ВКП(б).

Гимнастику — в быт!

В работе по коммунистическому воспитанию видное место принадлежит физкультуре. Физкультура способствует развитию всех тех качеств, которые являются характерными чертами для патриота социалистической родины, — выносливости, решительности, жизнерадостности, смелости, бодрости, дисциплинированности, укрепляет здоровье, прививает любовь к труду.

Подготовка Всесоюзного комсомольского лыжного кросса, в миллионном поколении нашей советской молодежи, комсомольцев, всколыхнула интерес к овладению спортом. С увлечением готовилась к кроссу молодежь нашего района.

Проведение кросса, достигнутые в нем успехи, а также учтенные ошибки и недостатки, возбуждали желание не прекращать, а всемерно развивать и совершенствовать физкультурную работу, овладевая всеми видами спорта.

Комсомол нашей орденосной Горьковской области вступил в социалистическое соревнование на лучшую подготовку и проведение массовых соревнований по гимнастике с комсомольскими организациями Карело-Финской республики, Молотовской и Архангельской областей.

Соревнования по гимнастике уже начались. Задача каждой первичной комсомольской организации — вовлечь всех комсомольцев и несоюзную молодежь в регулярные занятия гимнастикой, добиться высоких, качественных показателей, обеспечив тем самым почетное место в соревновании комсомольской организации всей нашей области.

Что же делается по этому вопросу в нашем районе? Как гимнастика внедряется в быт молодежи и в первую очередь комсомольцев? Как молодежь района подготовилась к гимнастическим соревнованиям? Следует признаться, что физкультуре у нас еще слишком мало уделяется внимания.

Проведение лыжного кросса в нашем районе было понято, как временное, кампанейское мероприятие, а не как начало систематической физкультурной работы. Провели кросс и успокоились. Несмотря на то, что гимнастические соревнования уже начались, у нас, можно сказать,

даже подготовка к ним отсутствует.

Только единственный комсомольский физкультурный коллектив Варнавинской средней школы (120 человек) разучил гимнастические упражнения типа зарядки (комплекса ГТО). Физорг тов. Смирнов организовал сдачу норм учащимися. А в Макарьевской средней школе (физорг тов. Садов) только еще сейчас начинают проводить тренировочные занятия по гимнастике.

Кроме этого по подготовке к гимнастическим соревнованиям решительно нигде ничего не сделано. В колхозах района не работает ни одного физкультурного коллектива.

Райсовет физкультуры (тов. Румянцев) до сего времени все еще только проводит семинары с секретарями колхозных комсомольских организаций по вопросам физкультуры и спорта, по подготовке к гимнастическим соревнованиям, но, как разворачивается физкультурная работа в действительности, этим достаточно не интересуется, активистов-физкультурников на местах не имеет.

Не помогает наладить дело, в стороне от физкультурной работы стоит и районный комитет комсомола. Да и можно ли ждать от него помощи, если даже и сама то работница райкома пренебрегают физкультурой. Характерно: нашему району предоставили пять мест на областные курсы инструкторов физкультуры, общественников, но во всем районе с трудом подыскали и направили на учебу только двух человек. В райцентре должны быть организованы три физкультурные коллектива, однако, до сих пор не организовано ни одного.

Пора, наконец, приступить к делам! Приближающаяся весна и летнее время надо умело использовать для массовой физкультурной работы, для самого широкого внедрения гимнастики. Успехи физкультурников определяются прежде всего высокой гимнастической подготовкой.

Комсомол должен быть застрельщиком в организации гимнастических занятий. В каждой комсомольской организации и в колхозной и в учрежденческой физкультурная работа должна быть в ближайшее время улучшена.

Извещение

11-го апреля, в 6 часов вечера, в помещении Дома партийного просвещения созывается 6-я сессия исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. Исполнение бюджета за 1940 год и утверждение бюджета района на 1941 год. (Зам. зав. райфо — Кудряшов).
2. О выполнении решения Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) по увеличению выпуска товаров ширпотреба и продовольствия из местного сырья (Зам. председателя исполкома тов. Штанов).

На сессию вызываются: депутаты районного Совета, председатели исполкомов сельсоветов, председатели бюджетных комиссий, финансовые агенты, председатели промколхозов, лесных и химических артелей.

Исполком райсовета.

Четвертая сессия Верховного Совета РСФСР.



Народный Комиссар Финансов РСФСР А. А. Посконов делает доклад. За столом председательствующего — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат А. А. Жданов и его заместители депутаты А. Х. Тынчеров и П. С. Макарова.

Фото Ф. Кислова.

Фотохроника ТАСС.

По-большевистски готовиться к севу

Наверстать упущенное

Установившиеся теплые, солнечные дни предвещают скорое начало весенних полевых работ. Чтобы успешно справиться с севом, очень важно, чтобы сейчас уже каждый колхоз, в основном, был готов к выезду в поле и в оставшее до сева время еще раз проверил свою готовность, предусмотрел все до мелочей и устранил решительно все недостатки.

Весна настойчиво требует все внимание колхозов уделить подготовке к посевной. Однако, в колхозе «Путь к социализму», Макарьевского сельсовета, председатель колхоза тов. Зуев, к севу до сих пор еще не подготовился. Правление выделило звеньевых, но звенья все еще не организованы. Колхоз не обеспечен чистосортными семенами, например, горох и пшеница некондиционные по засоренности. Слишком мало заготовлено местных удобрений, золь собрано 8 центнеров, птичьего помета — 6 центнеров, план заготовка торфа выполнен лишь на 16 процентов.

Ни правление колхоза, ни бригадиры не заботятся о подготовке к полевым работам тягловой силы. Коня сильно истощены, на откорм не поставлены. На колхозных лошадях колхозники ежедневно возят дрова для продажи в Варнавино.

Колхоз «Путь к социализму» имеет все возможности и он должен наверстать упущенное в подготовке к севу в ближайшие дни. Весна не должна застать врасплох колхозное хозяйство.

А. Сиворцов.

IV СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

На заседании сессии 5 апреля был подведен итог трех-дневному обсуждению доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1941 год. За три дня в прениях выступило 39 ораторов. Глубоко и обстоятельно разобрали они представленный на утверждение сессии бюджет, по-хозяйски взвесили правильность запроецированных доходов и расходов. В своих выступлениях избранныки народа были единодушны: бюджет составлен в полном соответствии с интересами нашей родины, полностью отвечает тем задачам, которые поставлены перед страной XVIII конференцией ВКП(б).

Заседание началось заключительным словом докладчика Народного Комиссара финансов РСФСР тов. Посконова.

Бюджетная комиссия внесла предложение увеличить доходную часть бюджета на 171 миллион 428 тысяч рублей. Совнарком РСФСР поручил тов. Посконову доложить сессии, что он согласен с этой поправкой.

Многие депутаты в своих выступлениях просили сессию предусмотреть в бюджете некоторые дополнительные ассигнования на неотложные хозяйственные и культурные нужды своих областей, краев и республик. Правительство РСФСР внимательно рассмотрело все требования депутатов и со многими из них согласилось.

В общей сложности правительство РСФСР выделило на хозяйственное и культурное строительство дополнительно 49 миллионов 192 тысячи рублей и уменьшило платежи в бюджет от промышленности и торговли на 29 миллионов 885 тысяч рублей.

В результате, представленный на утверждение сессии, Государственный бюджет РСФСР на 1941 год таков:

по доходам — 25 миллиардов 129 миллионов 208 тысяч рублей;

по расходам — 25 миллиардов 114 миллионов 342 тысячи рублей.

После тов. Посконова с заключительным словом выступил председатель бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутат Власов. Он заявил, что бюджетная комиссия присоединяется к предложенному тов. Посконовым увеличению ассигнований.

Затем сессия единогласно утвердила Закон о Государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

С докладом по второму вопросу порядка дня — «Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между III и IV сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР», — выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Бахмутов.

По его докладу сессия единогласно приняла Закон о дополнении некоторых статей Конституции РСФСР и Законы об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых в период между сессиями.

Верховный Совет по-большевистски реагировал на критику неудовлетворительной работы ряда наркоматов. Особым постановлением он предупредил наркома лесной промышленности тов. Колдамова, наркома зерновых и животноводческих совхозов тов. Кривошеина и наркома здравоохранения тов. Третьякова о необходимости исправить в кратчайший срок вскрытые на сессии недостатки и коренным образом улучшить работу. Верховный Совет поручил Совнаркому РСФСР обратить внимание на работу этих наркоматов и, в случае, если наркомы не обеспечат исправления вскрытых недостатков, поставить вопрос о снятии их с занимаемых ими постов.

В три часа дня председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов объявил IV сессию Верховного Совета РСФСР закрытой.

(ТАСС).

Германия объявила войну Югославии и Греции

6 апреля рано утром вооруженные силы германской армии начали военные действия против Югославии и Греции.

Гитлер обратился по радио с воззваниями к германскому народу и к солдатам юго-восточного фронта, в которых он сообщает о том, что с утра, 6 апреля, Германия находится в состоянии войны с Грецией и Югославией.

В официальном заявлении германского правительства по поводу отношений между Германией и Югославией приводятся ряд фактов и ссылок на некоторые документы из области взаимоотношений Англии и Югославии. Германское правительство, говорится в заявлении, дало приказ германским войскам применить в отношении Югославии всю свою военную мощь.

Германским министром иностранных Дел была вручена греческому посланнику нота. В ней приводятся ссылки на ряд фактов и документов, свидетельствующих о солидарности Греции с Англией, а также подчеркивается, что Греция является «единственным европейским государством, разрешившим английским войскам вступить на европейскую территорию». В ноте заявляется, что германскими вооруженными силами отдан приказ «изгнать британские вооруженные силы с греческой территории» и что «всякое сопротивление, которое будет оказано германским вооруженным силам, будет беспощадно подавляться».

Германское информационное бюро передает сводку верховного командования вооруженных сил Германии. В ней говорится: «В связи с продвижением английских десантных войск в Греции на Север и соединением их с мобилизованными вооруженными силами Югославии, части германской армии выступили 6 апреля, утром, для нанесения контрудара. Германские войска перешли в нескольких местах греческую и сербскую границы. Германская авиация подвергла бомбардировке сербские аэродромы. Крупные соединения германской авиации атаковали укрепления Белграда, уничтожили казармы, а также военные и важные в военном отношении сооружения. Соединения итальянской авиации так же успешно бомбардировали важные объекты в Югославии».

Греческое телеграфное агентство передает сообщение верховного командования греческой армии, в котором говорится, что 6 апреля в 5 часов 30 минут утра германские войска, находящиеся в Болгарии, начали наступление против греческих пограничных частей, расположенных у греко-болгарской границы. Греческие войска, говорится в сообщении, оказывают сопротивление.

Поправка

В нашей газете от 5 апреля № 72 допущена ошибка. В статье «Итоги первого квартала» второй абзац следует читать: «Квартальный план леспромомхозом выполнен по заготовке на 101,4 процента» и т. д.

Отв. редактор А. Бубнов.



Мастер шпалорезки передового в Красноярском крае Соцкого механизированного лесопункта А. К. Котов, систематически перевыполняющий план напилы шпал. Фото С. Малоблицкого. Фотохроника ТАСС

Отчеты в промкооперации

Итоги работы промсистемы района за 1940 год показывают, что большинство промкооперативов работало плохо. Особенно северно справилась с выполнением производственной программы Ново-Никольская химартель (бывший председатель тов. Зайцев), выполнив годовую программу всего на 31,3 процента.

Ошибки прошедшего года учтены не были. Также безответственно тов. Зайцев отнесся к делу и в первом квартале нынешнего года, квартальное задание выполнено немногим больше 36 проц.

Бюро районного комитета партии, обсуждая и анализируя работу Ново-Никольской химартели, указав на негодный стиль руководства, сняло Зайцева с работы, как не справившегося с делом.

Ежемесячное, ежеквартальное выполнение производственной программы — долг каждого промкооператива.

Сейчас в районе начались отчетные годовые собрания. Руководители промкооперативов должны обеспечить проведение отчетных собраний на высоком идейно-политическом уровне. В отчетных докладах правлений должны найти широкое отражение мероприятия по проведению в жизнь решений XVIII партконференции и постановлений Совнаркома и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению выпуска товаров широко-

го потребления и продовольствия из местного сырья», а также выполнение Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 августа 1940 года.

Со всей серьезностью должны быть разрешены вопросы массово-политической и физкультурно-оборонной работы, вопросы коммунистического воспитания. Отчетное собрание в каждом промкооперативе должно быть средством дальнейшего повышения политической и производственной активности членов промкооперации. Надо детально обсудить вопросы качества выпускаемой продукции, снижения себестоимости. Большевикская критика и самокритика должна занять широкое место при обсуждении деятельности правлений.

Первичные партийные организации и сельсоветы должны проявить больше заботы о работе промкооперации, помочь промсистеме района выйти из того позорного состояния, в котором она находилась в прошлом году и в первом квартале 1941 года, помочь обеспечить 100 процентное выполнение производственной программы текущего года, максимально используя сырьевые запасы района для увеличения выпуска продукции широкого потребления.

Н. Сахаров, член оргбюро «Леспромсоюза».

Заключение договора о дружбе и ненападении между Советским Союзом и Югославией

В результате переговоров, прошедших в течение последних дней в Москве, 5 апреля подписан Договор о дружбе и ненападении между Советским Союзом и Югославией.

Ниже приводится текст Договора

Договор

О ДРУЖБЕ И НЕНАПАДЕНИИ МЕЖДУ СОЮЗОМ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И КОРОЛЕВСТВОМ ЮГОСЛАВИИ

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его Величество Король Югославии, движимые существующей между обеими странами дружбой и убежденные в том, что их общими интересами является сохранение мира, решили заключить Договор о дружбе и ненападении и для этой цели назначили своими уполномоченными —

Президиум Верховного Совета Союза ССР —

Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза ССР;

Его Величество Король Югославии —

Милана Гавриловича, Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Югославии,

Божина Симича и

Драгутину Савича, полковника, каковые уполномоченные, после обмена своими полномочиями, найденными в должной форме и надежном порядке, согласились о нижеследующем:

Статья 1.

Обе договаривающиеся стороны взаимно обязуются воздерживаться от всякого нападения в отношении друг друга и уважать

Москва, 5 апреля 1941 года.

По уполномочию Президиума Верховного Совета СССР

В. Молотов.

независимость, суверенные права и территориальную целостность СССР и Югославии.

Статья 2.

В случае, если одна из договаривающихся сторон подвергнется нападению со стороны третьего государства, другая договаривающаяся сторона обязуется соблюдать политику дружественных отношений к ней.

Статья 3.

Настоящий Договор заключается сроком на пять лет.

Если одна из договаривающихся сторон не признает необходимым денонсировать настоящий Договор за год до истечения установленного срока, этот Договор автоматически продолжит свое действие на следующие пять лет.

Статья 4.

Настоящий Договор вступает в силу с момента его подписания. Договор подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Белграде.

Статья 5.

Договор составлен в двух оригиналах на русском и сербо-хорватском языках, при чем оба текста имеют одинаковую силу.

По уполномочию Его Величества

Короля Югославии

М. Гаврилович

Божина Симич

Д. Савич

Соглашение о товарообороте и платежах между СССР и Бельгией

4 апреля 1941 г. в Москве подписано Соглашение о товарообороте и платежах между СССР и Бельгией. Заключение Соглашения состоялось в результате переговоров, которые вели Заместитель Народного Комиссара Внешней Торговли СССР тов. М. С. Степанов и Начальник Отдела Тор-

говых Договоров Наркомвнешторга тов. Д. Д. Мишустин, с одной стороны, и с другой стороны, Советник Германского Посольства в Москве г-н Гильгер при участии Генерального Директора по внешней торговле и девизам Министерства Хозяйства Бельгии г-на Жерар.

(ТАСС).

Весенний уход за озимыми

Озимые растения весной выходят из под снега, как правило, несколько ослабленными. Это и понятно: во время перезимовки они теряют часть накопленных с осени питательных веществ (напр., сахар), терпят кое-какие повреждения от частичного разрыва корней и т. д. Но так как узел кущения остается живым, он с весны дает придаточные корни и пускает новые стебли. Правильный уход за посевами в дальнейшем определяет и решает успех борьбы за высокий урожай.

Серьезную опасность для озимых представляет ледяная корка, появляющаяся на полях весной при чередовании оттепелей и морозов. При нормальном снежном покрове ледяная корка образуется поверх снега, а при недостатке или отсутствии его — на поверхности почвы. Иногда появляется «висячая» корка, которая ломается под ногами.

Может образоваться и так называемая «притертая» ледяная корка, плотно прижатая к поверхности почвы. Она наиболее вредна, так как лишает озимые воздуха и повреждает узлы кущения и корешки.

Ледяные корки (кроме «притертой») надо разбивать тяжелыми катками. Если же появилась «притертая» корка, ее следует посыпать темным порошком сухой земли, торфа или угольной пылью. Это ускоряет таяние. Хорошо действует также равномерная подсыпка снега — под ним корка быстро исчезает.

Весенняя талая застойная вода, особенно если она долго держится на полях, ведет к вымоканию посевов и даже гибели их. Поэтому необходимо своевременно спустить воду с полей там, где она может застояться.

Важнейшим приемом стехановской агротехники ухода за посевами является ранняя весенняя

подкормка озимых с последующим боронованием. Такая подкормка широко практикуется фермерами и стопудовиками. По оттаивающей почве разбрасывается птичий помет или минеральные удобрения. Затем, как только позволяет состояние почвы, приступают к боронованию. Оно производится на всех массивах ржи и пшеницы с хорошо укрепившимися растениями. Тяжелые бороны пускаются в один-два следа (в зависимости от уплотненности почвы) поперек рядков.

Что дает весеннее боронование? За зиму почва сильно уплотняется, и на ней часто образуется корка, которая затрудняет нормальное поступление воздуха и тепла к корням растений, иссушает почву. А без тепла, воздуха и воды прекращается накопление плодородия земли. На озимых с уплотненной почвой нельзя ждать пышной растительности. Такую землю надо разрыхлить путем боронования.

Боронование озимых способствует, кроме того, уничтожению сорняков, очищает поля от отмерших частей растений, которые

часто являются рассадниками вредного грибка «снежной плесени» и других заболеваний.

К боронованию озимых надо приступать немедленно, как только почва перестает «мазать»; более позднее боронование может нанести вред, особенно на пересохшей почве.

Не следует бороновать те участки, где происходит так называемое «выпирание растений», где узел кущения и частично корни растения обнажены. На таких участках нужно производить прикатывание посевов независимо от типа почвы. На легких же супесчаных почвах боронование озимых надо производить с осторожностью, посоветовавшись предварительно с агрономом.

Правильный уход за озимыми приводит к серьезной прибавке урожая. В этом году надо использовать все средства борьбы за высокий урожай, чтобы выполнить задание партии и правительства о сборе 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерновых культур.

Проф. В. РУМЯНЦЕВ.